
Коравовратни люде.  

Псалм 123 
 
Изход 33:1-6  Рече още Господ на Моисея: Иди, дигни се от тук, ти и людете, които си извел из 
Египетската земя, та иди в земята за която се клех на Авраама, на Исаака и на Якова, като казах: 
На твоето потомство ще я дам.  2  И ще изпратя пред тебе ангел, и ще изгоня ханаанеца, 
аморееце, хетееца, ферезееца, евееца и евусееца;  3  и той ще ви заведе в земя, гдето текат мляко 
и мед; понеже Аз няма да вървя помежду ви, (защото сте коравовратни люде), да не 
би да ви довърша из пътя.  4  И когато чуха людете това лошо известие, скърбиха; и никой 
не си тури украшенията.  5  Защото Господ беше рекъл на Моисея: Кажи на израилтяните: Вие 
сте коравовратни люде; една минута ако бих дошъл помежду ви, бих ви довършил; за това, 
снемете си сега украшенията си, та да видя какво ще сторя с вас.  6  И тъй израилтяните махнаха 
украшенията си, като се отклониха от планината Хорив. 
 
Второзаконие 9:6  Знай, прочее, че Господ твоят Бог не ти дава да притежаваш тая добра земя 
поради твоята правда; защото сте коравовратни люде. 
 
Второзаконие 10:12-22  А сега, Израилю, какво иска от тебе Господ твоят Бог, освен да се боиш 
от Господа твоя Бог да ходиш във всичките Му пътища да Го любиш и да слугуваш 
на Господа твоя Бог с цялото си сърце и с цялата си душа,  13  та да пазиш заповедите на 
Господа и повеленията Му, които днес ти заповядвам за твое добро?  14  Ето, небето на небесата, 
земята и всичко що е на нея принадлежи на Господа твоя Бог,  15  обаче само бащите ти 
предпочете Господ и ги възлюби, и измежду всичките племена избра вас, потомството им по тях, 
както виждате днес.  16  Обрежете, прочее, краекожието на сърцето си и не бивайте вече 
коравовратни.  17  Защото Иеова вашият Бог е Бог на боговете и Господ на 
господарите, великият, мощният и страшният Бог, Който не гледа на лице, нито 
приема дар;  18  Който извършва съдба за сирачето и за вдовицата и обича чужденеца, като му 
дава храна и облекло.  19  Обичайте, прочее, чужденеца, защото и вие сте били чужденци в 
Египетската земя.  20  От Господа твоя Бог да се боиш, Нему да слугуваш, Нему да бъдеш 
привързан и в Неговото име да се кълнеш.  21  Той е с Когото трябва да се хвалиш и Той е твоят 
Бог, Който извърши за тебе тия велики и страшни дела, които очите ти видяха.  22  Бащите ти 
слязоха в Египет на брой седемдесет души; а сега Господ твоят Бог те направи многочислен, като 
звездите на небето. 
 
1 Самуил 15:20-24  А Саул каза на Самуила: Да! послушах Господния глас, и отидох в пътя, който 
Господ ме изпрати, и доведох амаличкия цар Агаг, а амаличаните обрекох на изтребление.  21  
Но людете взеха от користите овци и говеда, по-добрите от обречените неща, за да пожертвуват 
на Господа твоя Бог в Галгал.  22  И рече Самуил: Всеизгарянията и жертвите угодни ли са 
тъй Господу, както слушането на Господния глас? Ето, послушанието е по-приемливо от 
жертвата, и покорността - от тлъстината на овни.  23  Защото непокорността е като греха 
на чародейството, и упорството като нечестието и идолопоклонството. Понеже ти 
отхвърли словото на Господа, то и Той отхвърли тебе да не си цар.  24  Тогава Саул каза на 
Самуила: Съгреших; защото престъпих Господното повеление и твоите думи, понеже се убоях 
от людете и послушах техния глас. 
 
Римляни 8:1-14  Сега прочее, няма никакво осъждане на тия, които са в Христа Исуса, [които 
ходят, не по плът но по Дух].  2  Защото законът на животворящия Дух ме освободи в Христа 
Исуса от закона на греха и на смъртта.  3  Понеже това, което бе невъзможно за закона, поради 
туй, че бе отслабнал чрез плътта, Бог го извърши като изпрати Сина Си в плът подобна на 



греховната плът и в жертва за грях, и осъди греха в плътта,  4  за да се изпълнят изискванията на 
закона в нас, които ходим, не по плът, но по Дух.  5  Защото тия, които са плътски, копнеят за 
плътското; а тия, които са духовни, за духовното.  6  Понеже копнежът на плътта значи смърт; а 
копнежът на Духа значи живот и мир.  7  Защото копнежът на плътта е враждебен на Бога, 
понеже не са покорява на Божия закон, нито пък може;  8  и тия, които са плътски не могат да 
угодят на Бога.  9  Вие, обаче, не сте плътски, а духовни, ако живее във вас Божият Дух. Но ако 
някой няма Христовия Дух, той не е Негов.  10  Обаче, ако Христос е във вас, то при все, че тялото 
е мъртво поради греха, духът е жив поради правдата.  11  И ако живее във вас Духът на Този, 
Който е възкресил Исуса от мъртвите, то Същият, Който възкреси Христа Исуса от мъртвите, ще 
съживи и вашите смъртни тела чрез Духа Си, който обитава във вас.  12  И тъй, братя, ние имаме 
длъжност, обаче, не към плътта, та да живеем плътски.  13  Защото, ако живеете плътски, ще 
умрете; но ако чрез Духа умъртвите телесните действия, ще живеете.  14  Понеже които 
се управляват от Божия Дух, те са Божии синове. 
 
Яков 1:13-21  Никой, който се изкушава, да не казва: Бог ме изкушава, защото Бог се не изкушава 
от зло, и Той никого не изкушава.  14  А който се изкушава, се завлича и подлъгва от 
собствената си страст;  15  и тогава страстта зачева и ражда грях, а грехът, като се 
развие напълно ражда смърт.  16  Не се заблуждавайте, любезни мои братя;  17  Всяко дадено 
добро и всеки съвършен дар е отгоре, и слиза от Отца на светлините, у Когото няма 
изменение, или сянка от промяна.  18  От собствената Си воля ни е родил чрез словото 
на истината, за да бъдем един вид пръв плод на Неговите създания.  19  Вие знаете това, 
любезни мои братя. Обаче нека човек бъде бърз да слуша, бавен да говори и бавен да се 
гневи;  20  защото човешкия гняв не върши Божията правда.  21  Затова, като отхвърлите 
всяка нечистота и преливаща се злоба, приемайте с кротост всаденото слово, което може 
да спаси душите ви, 
 
Матей 4:1  Тогава Исус биде отведен от Духа в пустинята, за да бъде изкушаван от дявола. 
 
Матей 6:11-13  Дай ни днес ежедневния хляб;  12  и прости ни дълговете, както и ние простихме 
на нашите длъжници;  13  и не ни въвеждай в изкушение, но избави ни от лукавия, [защото 
царството е Твое, и силата и славата, до вековете. Амин]. 
 
Матей 28:18  Тогава Исус се приближи към тях и им говори, казвайки: Даде Ми се всяка власт 
на небето и земята. 
 
1 Йоан 2:14  Писах вам, бащи, защото познавате Този, Който е отначало. Писах вам, младежи, 
защото сте силни, и Божието слово пребъдва във вас; и победихте лукавия. 
 
1 Йоан 4:4  Вие сте от Бога, дечица, и победили сте ги; защото по-велик е Оня, Който е с вас 
от онзи, който е в света. 
 
Откровение 3:20-22  Ето стоя на вратата и хлопам; ако чуе някой гласа Ми и отвори вратата, ще 
вляза при него и ще вечерям с него, и той с Мене.  21  На този, които победи ще дам да седне с 
Мене на Моя престол, както и Аз победих и седнах с Отца Си на Неговия престол.  22  Който 
има ухо, нека слуша що говори Духът към църквите. 


